

旅游周报

中原知名温泉评选——游客和温泉企业双赢的盛典

本报(记者 李会平)由本报主办的“中原知名温泉评选”活动自开展以来,备受广大读者关注。截至目前,已接到市民电话咨询500多人次,投票300多张。郑州热带雨林温泉会馆、郑州丰乐农庄桃花坞温泉别墅、新乡京花园热矿泉水疗养生苑高居榜首,受到市民赞赏。在严寒的冬季,此次评选是让游客和温泉企业达到双赢的一场盛典。
“温泉市场需要更加规范,温泉企业发展需要领头羊。此次评选无疑是温泉市场的一场盛典。”郑州热带雨林温泉会馆、郑州丰乐农庄桃花坞温泉别墅策划宣传部经理陈建英认为,评选对郑州温泉市场的发展将会有一个大的推进作用。
此次评选将推出一批具有代表性的知名温泉品牌,带动中原温泉品牌的形象塑造与美誉传播,有力提升中原温泉品牌知名度,更好地推动中原温泉旅游经济的繁荣与发展,对温泉企业来说意义非凡。评选是一项公益评选、全民参与的活动,本着公开、公平、公正的评选原则,采用专家评审和社会推选相结合的评选方式,游客投票在评选中占相当大的分量,温泉企业能否榜上有名,很大程度上由读者的选票决定。评选结果无疑也会成为今冬游客选择温泉企业的风向标。正值温泉旅游旺季,评选过程中,各家温泉企业纷纷提升服务质量、改进服务设施,在一定程度上有益于游客消费。
评选火爆进行中,期待更多读者的参与投票。

中原文化旅游系列报道之一:城区篇

打造郑州现代商都旅游文化

本报记者 李会平

文化是旅游的灵魂,是一个地区最富内涵、最具魅力所在。中原文化是中华文化之源,具有十分深厚的历史根基,光辉灿烂,会使人产生深刻的思想震撼,产生强烈的归属感。中原文化旅游引人注目,本报将推出中原文化系列报道,敬请关注。

郑州商朝古城墙遗址。夕阳的余辉洒在古老的城墙之上,一派沧桑、宁静。站在这里,感受历史的书页从封面翻开,悉数3600年历史风云变幻,一种厚重的感觉涌上心头。
作为现代化都市,郑州的整体风貌决定了这种历史的厚重只能藏身于车水马龙的喧闹、遍地霓虹闪烁的一隅。郑州,一方面承载着3600多年的历史,一方面置身于混凝土铸就的林立楼群,郑州的文化旅游定位被推进了尴尬的处境。
保持和塑造城市特色、体现城市文化,是提高城市旅游持续吸引力的根本。郑州应该怎样定位自己的特色?郑州的城市旅游出路在哪里?记者带着重重疑问走访了郑州大学旅游管理学院副院长、旅游发展研究中心主任龙京红教授。

古都风貌难以恢复

一座周长近7公里的商代城墙,距今有3600多年,目前我国发现的规模最大、保存最好的商代前期都城遗址坐落在郑州市区内。

遗址城区内,有宫殿区、奴隶主居住区和平民居住区,有商代供水设施祭祀遗址。在商城外部,发现有铸铜、制陶等手工业作坊遗址。商代墓葬区分布在城外的白家庄、杨庄、郑州卷烟厂、人民公园和铭功路等地。在遗址内出土数以万计的文物,有石器、玉器、铜器、青铜器、骨器等,其中最珍贵的如:玉戈、玉铲、玉璋、象牙觚、夔龙纹金箔、大型铜方鼎、铜圆鼎、提梁卣、牛首尊、中柱孟、原始瓷尊等,都是罕见的文化瑰宝。

“商城遗址的发现和考证展现了郑州历史的久远和厚重,是郑州文化旅游的瑰宝。郑州毕竟是一个现代化的都市,再加上古遗址面积巨大,恢复遗址原貌工程很难实施。”龙京红认为,郑州商城遗址的面积广大,遗存丰富,特别是城垣和宫殿的发现,证明了这里是商代的重要都邑,对研究商代文化以及进一步探索夏文化打下了坚实的基础,并为“夏商周断代工程”提供了可靠的依据,是郑州市的重要文化资源。然而由于受各方面条件限制,郑州要切实考虑利用商城遗址的方法和途径,他建议在遗址处修建一个博物馆,把整个商代的文化凝聚起来,把遗址作为一个免费的旅游景点规划在旅行社的线路上。“一方面让游客切身感受到郑州的厚重历史,一方面有利于旅行社开展郑州游,把郑州推介出去。”恢复古城风貌,对目前的郑州来说不切实际。

周边资源不好整合

少林寺、康百万庄园、黄帝故里、黄河风景名胜区等等,都不展示了郑州的文化遗存丰富厚重,揭示了郑州发展文化旅游的条件得天独厚吗?

“登封、巩义、新郑虽然都临近郑州,然而如果要和郑州城市旅游融为一体,打造成整个郑州并不容易。”由于地理位置的距离,从郑州到邻近各旅游地点毕竟还得一个多小时的行程,要完全把他们整合成一个群体,在旅游业确实不易。

“郑州黄河风景名胜区离郑州市区较近,可以好好发挥利用,将其纳入到郑州市城市旅游中,让游客到达郑州



后不仅亲近黄河又能感受到黄河古文化的源远流长。”龙京红认为,丰富郑州城市文化旅游方面,打好黄河牌非常重要。他感觉现在的沿河黄河旅游带开发相对来说还非常粗糙,没有体现出其深刻的内涵。“在黄河风景名胜区修建一所姓氏广场,把黄河文化和姓氏文化紧密结合起来更可以体现中原文化‘根’的深意。”对于黄河风景名胜区外的其他景区,龙京红则认为融入到郑州市城区旅游中来是非常难的。

发挥枢纽作用 打造现代“商都”

“郑州市文化旅游要和郑州市城市建设和现代化结合起来。”郑州铁路四通八达,京广、陇海两条铁路

干线在这里交会,连霍高速和京珠高速也在这里形成十字交叉,加上新郑国际机场等,郑州的交通可谓是立体枢纽。“郑州应该充分发挥这种枢纽作用,建一些超级商业购物、批发场所,办一些顶级会展。充分利用郑州的交通枢纽优势,把郑州发展成为国家级物流中心,打造成现代超级商都。”龙京红认为,郑州一方面承载着历史,一方面高楼林立,如果仅靠古迹文化来发展旅游,郑州的风貌不能和开封的古都城相提并论,也不能和洛阳的龙门石窟同日而语。那么郑州就应该发挥其独有的特色,一方面把现有的文化的东西打造好,设计好,同时和现代的城市建设相结合,让游客在郑州既可以感受到历史的沧桑和厚重,又可以体验现代都市的繁华和快捷;让游客在两种完全不同的场景和感觉中对郑州留下深刻而独特的印象。

黄河风景名胜区争创5A级景区 冬季旅游服务培训增强“软实力”

本报(记者 成燕)昨日,一场阵容整齐、气势昂扬的员工军训表演为郑州黄河风景名胜区冬季旅游服务培训画上了圆满句号。在一个月培训中,400多名旅游系统从业人员除进行军训外,还系统学习了营销服务、创建5A级景区等专业知识。此举标志着该景区创建国家5A级景区工作全面启动。

据市旅游局副局长李业煌介绍,黄河风景名胜区是全市53家A级景区中首个利用淡季对员工进行大规模系统培训的景区。

按照要求,此次培训除安排对职工进行军训外,景区还邀请省内外专家对员工

进行服务心理、旅游法规知识及服务技能、仪容仪表与接待礼仪等十多个方面的培训。比照国家创建5A级景区标准,景区服务质量、员工素质等“软实力”也非常重要。

据郑州黄河风景名胜区管委会主任魏国栋介绍,该景区今年游客接待量将突破50万人次,可望创近十年来旅游接待人数新高。目前,该景区正在积极创建国家5A级旅游景区,申报国家风景名胜区、国家森林公园、世界地质公园等工作也在紧张进行中。按照景区新确定的五年旅游产业发展目标,到2012年,该景区计划实现旅游综合收入6000万元,门票收入达到4000万元。

节日氛围渐浓 元旦游火爆

圣诞的狂欢、元旦的喜庆,12月下旬笼罩在一片节日的氛围中,准备出游的市民也已做好计划,整装待发。由于五一黄金周的取消令许多原本习惯长假外出旅游的人们重打算盘,使元旦迎来了比历年都旺的报名高潮。

由于元旦假期只有1天,游客和旅行社不约而同地将关注焦点集中在短线产品上。河南丰源旅行社工作人员告诉记者,省内周边的旅游度假村、温泉游、美食游等短线旅游产品是元旦期间的旅游热点。一些旅行社针对时下的季

节气候和节日特色,推出了一系列特色的中短途旅游产品,如河南省中国旅行社推出的老界岭两小时滑雪+地下河两日游或恐龙遗迹园两日游等。有些旅行社为了招揽顾客还打出了不涨价的招牌,如海外国际旅行社为了吸引更多市民注意,特意推出元旦不涨价策略。

温泉线路依然是元旦出游的大热门。据悉,郑州热带雨林温泉会馆、郑州丰乐农庄桃花坞温泉别墅、鄢陵县温泉度假区等都受到市民特别关注。

随着国内外各大景区纷纷

展开冰雪主题活动,旅行社不失时机地推出冰雪游产品,去北方滑雪、滑雪、玩雪、拍雪景、叹雪域温泉等系列冰雪主题线路纷纷出炉。河南省中国旅行社表示,12月底的圣诞游系列线路因为加入许多冰雪的主题而大受欢迎,参团游客比上个月增加了好多。“冰雪线”的潮流趋势将延续到元旦,去东北滑雪、到峨嵋叹雪域温泉等主题线路受到最多市民的热捧。系列冰雪游线路产品点燃了今冬的冰雪游市场,冬季游继续升温。

李会平

巩义康百万庄园 元旦举办抖空竹比赛

本报(通讯员 李春晓)元旦将至,如何为游客营造浓郁的节日氛围?2008年1月1日至2日,国家4A级景区——巩义康百万庄园将举办“看空竹比赛,游百万庄园”空竹比赛及表演活动。

据介绍,活动期间,“康百万庄园空竹表演队”将正式成立,并邀请来自郑州、洛阳等地的空竹高手

行助兴表演。届时,激烈的空竹线球比赛将举行,赛事按照老年、中年、青年组别举行,并评出一、二、三等奖。

该景区通过开展抖空竹大赛及表演活动,旨在培养全民健身意识,传承民俗文化,使游客在游览时感悟庄园深厚的文化内涵,过一个祥和、快乐的节日。

流光溢彩丰乐园 千人狂欢圣诞夜

50000盏圣诞彩灯,10000个圣诞彩球,100位圣诞老人,万面彩旗飘……12月24日,由被誉为“中原潮流酒店”的丰乐园大酒店精心策划的花样圣诞夜,揭开了神秘的面纱。

下午5点,圣诞狂欢在人们的欢呼声、鞭炮的鸣放声、金属乐器的敲击声中拉开了序幕,3000多名客人欢聚一堂。明星串场、精湛杂技

表演、深情歌曲演绎、火辣炫舞摇曳、篝火DJ狂欢、幸运抽奖等精彩节目把圣诞狂欢活动推向一个又一个高潮;曼妙的烛光、丰盛的美食、醇香的美酒,陶醉了晚宴客人期待花样惊喜的心。

据了解,此次圣诞Party的主题是“花样圣诞 狂欢由你”,旨在使顾客度过一个美好节日。

李九易

1. 郑州丰乐园热带雨林温泉会馆 ——温馨、时尚的港湾



头顶日月星辰,耳闻天籁之音,在美丽的热带雨林中,恣意地享受着20多项中药保健养生浴,体验河南特有的南阳玉石温泉床,感受花香尊贵泡汤屋,玩转各种棋牌

2. 丰乐农庄桃花坞温泉 ——温情脉脉“别有洞天”



生态观光旅游、餐饮娱乐、休闲度假,就去丰乐农庄吧。白日聚首,桃花园里论方略,运筹帷幄;夜泡温泉,泉水清澈碧透,静谧妩媚。这就是丰乐农庄桃花坞温泉中诗意生活的真实写照。

室,独享尊贵VIP包间……这就是在郑州热带雨林温泉会馆的生活,品位、时尚、健康、浪漫。

热带雨林温泉会馆是素来享有中原“最潮流酒店”美誉的郑州丰乐园大酒店斥亿元巨资兴建,以省内最早把温泉健康理念引进中原,首家引进巴西温泉鱼疗项目和采用国内一流的“一站式”水疗休闲全程服务模式而享誉中原。发展近五年来,始终引领中原地区温泉休闲旅游大潮流,取得了显著的经济效益和社会效益,被河南省旅游局定为重点景区。

热带雨林温泉会馆以休闲、旅游、度假、养生、健身为主题,采用地下1800米岩层的温泉矿泉水,把温泉矿泉水的功效、中国特有的中药汤浴和现代风行欧美的SPA水疗有机结合,以健康、休闲为中心,为众多追求健康、钟情美丽的人士搭建了一个自然、放松、温馨、宁静的港湾。

郑州丰乐农庄以其现代农业和旅游业相结合的经营思路走在了郑州生态旅游的前列,被国家环保总局列为国家生态示范园建设试点区,连续三年在郑州市政府现代农业示范园建设评比中获得第一名,被国家旅游局评为3A级旅游景区。

桃花坞温泉别墅掩映在万亩桃园之间,是中原首座以桃花为主题的温泉度假别墅群。毗邻黄河,空气清新,安静神圣,是一处不可多得的天然大氧吧。房间格局幽雅舒适,每间客房都配备有独立的露天温泉汤池,均采用于地下1800米岩层的碳酸矿泉水,是河南省独有的一家碳酸气泡温泉。

躺在温泉中,当飘着芬芳玫瑰花瓣的温泉水顺势流淌地尽情润泽肌肤,鱼儿样吸逐着你,更有情人之吻的美感。在绝对私密空间,避开都市的纷扰,仰望璀璨星空,聆听雪花飘落之音,闭上眼睛,尽情享受世外桃源之趣、之乐!

心为谁动 请您为知名温泉投上神圣的一票

盈盈水绕,温泉为您驱走冬日的严寒;脉脉温情,温泉是您抵御寒冷最好的休闲;在温泉中完全放松心情、让温泉水洗去您全身的疲劳、在温泉中体味房内房外冰火两重天的惬意,是您寒冬休闲的理想选择。

目前,中原有大大小小的温泉几十家,哪家温泉硬件设施典雅气派,服务质量细致入微,令您久久难以忘怀?请您拿起笔,投上神圣一票,为消费者享受温泉导航。

郑州日报将根据读者投票和专业标准进行综合评审,最终评出2007郑州知名温泉,为广大市民的健康消费提供参考!

3. 新乡京花园热矿泉水疗养生苑

典雅宏伟的建筑艺术,幽静的空间,飘散着淡淡的清香,捕捉着如游丝般轻柔的乐章,静坐、遐想,新乡京花园热矿泉水疗养生苑让您心中一切尘世的浮华悄悄隐退,留下的,是完完全全纯真的自己。

漩涡浴、帘幕瀑布浴、灌顶浴、涌泉浴、气泡座椅浴、冰蒸浴、玉石浴、牛奶、灵芝、芦荟、红酒浴、漂漂浴、木桶浴、花瓣浴,在京花园热矿泉水疗养生苑中,现代和古典多种水疗设施让你心旷神怡,30多种微量元素尽情地滋润着你的身体。

4. 鲁山玉京温泉度假酒店

玉京温泉位于鲁山县温泉水质最好的下汤。

玉京温泉度假酒店建设有齐全的休闲娱乐设施,是鲁山县首家按照国际四星级标准建设的酒店。其建成推动了鲁山百里温泉带的开发,也填补了鲁山县没有高星级酒店空白,使鲁山县向着建设“全国最大温泉之乡”的目标迈进了一步。

5. 鄢陵花都温泉度假区

风光绚丽无限,情醉花都温泉。

花都温泉度假区是集温泉别墅和大型野外泳池、品茗餐饮、客房会议、保健养生、休闲娱乐为一体的中国北方最大的露天温泉泡汤度假区;是镶嵌在素有一座天然大氧吧。度假区自然、乡土、生态的主题给忙碌的都市人提供一处释放心灵的空间。

2007 郑州知名温泉展评选票

Table with columns for hardware, facilities, service, quality, and voter information (name, gender, work unit, phone, ID number).

投票须知: 1.投票必须清晰完整;2.温泉单位工作人员不能参加此次评选活动;3.请在对应空格给出您对候选温泉的评价(打“√”);4.票填好后沿虚线剪下,寄到郑州日报旅游工作室;5.此选票复印有效。

地址:郑州市陇海西路80号郑州日报旅游工作室 电话:0371-6765533 邮编:450006